

# TISZANTULI FÜGGETLEN UJSÁG

8. évfolyam

Kedd, 1940 december 31.  
XXXVII. évfolyam, 296. sz.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Ferenc József út 49. Telefon: 21-52.

Református irányú politikai napilap.  
Lapvezér: URAY SÁNDOR  
Főszerkesztő: KOVÁCS JÓZSEF

Előfizetési árak:  
Egy hónapra — P 2.40  
Negyedévre — P 7.20  
Félévre — P 14.40

## Az Óév halála

mindnyájunkat tulajdon halálunkra emlékeztet. Mint megoldott gyógy-sor, kiperegtek ujjaink közül az esztendő napjai s most, hogy az utolsó is gurulni készül az enyészet tengerébe: megdöbbenéssel kérdezzük, vajon különbek vagyunk-e, mint az esztendő, maradandóbb-e az életünk, mint a haladó óév? Szívünket bűnbánó érzés szorongatja: jobbak lettünk-e egy év alatt, közelebb jutottunk-e Istenünkhöz? Vagy az általános nagy romlás reánk is árnyékot vetett s nemcsak elfordultunk, de el is távolodtunk amaz egyetlenegy Erőforrástól és megtartó Erősségtől?

Annai bizonyos, hogy egy évvel tavolabb vagyunk bölcsönktől s közelebb vagyunk koporsónkhoz. És ez a nagy megdöbbenés lecsüggeszti homlokunkat s titokban egy-egy könnyűcseppet törölünk le szempillánkról.

Az óév halála a halál gondolatával állít szembe. Egész éven át elmélőzhetjük ezt a gondolatot, de az év alkotvány dőbbenetes erővel mezed az felénk.

A halál hatalmát a nagy mindenség hirdeti. Minden földre hulló falevél egy-egy parányi gyszjelenség, mely halk zizeenással ezt súgja felénk: Ember, el ne bízd magad!

A statisztikusok azt mondják, hogy naponta negyvenezer ember hal meg a föld kerekén. Három nap elég volna tehát arra, hogy Debrecen egész lakossága elköltözzék az élők sorából. Évente tizenöt millió ember hal meg. Egy ilyen kis ország, mint a miénk, egy év alatt teljesen lakatlanná válhatna, ha az Úr Isten reánk mutatna parancsoló ujjával s egyedül ide küldené el öldöklő angyalát... Erről aztán mindenki kiszámíthatja, hogy ahány éves, annyszor tizenöt millió ember költözött sírjába jobb és balkeze felől; csak afelől nem lehet bizonyos, hogy óréa mikor kerül a sor.

„A halál bizonyos, napja bizonytalan. Azért a halálra készen tartom magam”, — mondja egy Mátyás király korabeli kegyes ének. Ki tudja ezt az éneket, ki fogadja meg ennek bölcs tanácsát? Az ifjak könnyelműen tékozlójak életerejüket; a felnőttek nem foglalják bele soha számvetésükbe azt a tételt, hogy egyszer csak kihull kezükből a munka eszköze: a vénnek beszélni sem szeretnek a sír-élők koporsójával.

Torpanjon meg búsza a halál rohamában az ifjú, a férfi és az aggasztán egyaránt. Tekintsünk lelkünk mélyére: mányáján az óév koporsója előtt.

A delphi-i görög jósdában valaha ezt a kérdést tette fel: hogyan lehetne értékesebbé s jobbá tenni a földi életet? A jés ezt felelte: Kérdezzétek meg a haladókat! A rejtelmes válasz értelme ez volt: Aki a halál szélén áll, látja, hogyan kellett volna élnie s ha újra kezdhethetné, látja: hogyan kellene jobban csinálnia mindent.

Kérdezzük meg mi is a haladók év elhanyatlásakor Istenről származó lelkiismeretünkől: mi volt helyes és mi

## Báró Bánffy Dániel az új fölmívelési miniszter

### Az USA fokozottan segíti Angliát, de nem küld hadsereget Európába

Roosevelt kitöltetlen csekket adott Anglia támogatására — Rendkívüli hevességű támadás London ellen — Erős ellentámadás a görög fronton — A vasgárdisták tovább uszítanak Magyarországra ellen

Roosevelt vasárnap mondotta el világszerte nagy érdeklődéssel várt rádióbeszédét. Az Egyesült Államok elnöke 40 perces beszédében határozottan körvonalozta Amerika állásfoglalását, lényegében azonban nem ment túl az eddig már gyakorlatban is megvolt elhatározásokon. Kijelentette, hogy Amerika gazdasági erejének teljes igénybevételével támogatja Angliát, hadsereget azonban nem küld Európába. Indokolta pedig ezt az állásfoglalással azzal, hogy Nagybritannia a demokratikus USA ügyét is képviseli, másrészt azzal a veszedelemmel, amit az Egyesült Államokra jelentene, ha Németország Dél-Amerikában megvetné a lábát.

A német repülők ismét rendkívül heves csapást mértek Londonra, mert a vasárnapi nagy támadás a legborzalmasabb volt, amit idáig az angol

főváros elszenvedett. Ezenkívül is több ipari központot bombáztak, köztük a repülőgépmotorgyártás szempontjából elsőrendű fontosságú Rolls Royce-művekben okozva nagy károkat. Sikertől ezenkívül érzékeny veszteségeket okozni a brit hadiflottának is.

Észak-Afrikában fokozódott a tüzharc. Albániában pedig erős küzdelem folyik a magaslatok birtokáért.

A román vasgárdisták továbbszítják a hangulatot Magyarország ellen, minden eszközzel lehetetlenné igyekezve tenni a Romániában maradt magyarok helyzetét s kiűldözni őket onnan. Jellemző a romániai állapotokra, hogy most már a csandörök is átmenekülnek Magyarországra, mert a vasgárdisták tömegestől irtják ki őket.

### Roosevelt támadta a tengelyhatalmak célkitűzéseit

Newyork, december 30. Roosevelt köztársasági elnök amerikai időszámítás szerint vasárnap este fél tíz óra körül — közép-európai időszámítás szerint hajnali fél egykor — mondotta el nagyjelentőségű külpolitikai beszédét. Beszéde, amelyben kijelölte az Egyesült Államok jövőben követendő politikájának vonalát, közel negyven percig tartott. Roosevelt a beszéd elején

hangzottatta Amerikai népének azt a jogát, hogy saját politikáját folytassa,

majd ismertette azokat az okokat, amelyek az Egyesült Államok kormányára kényszerítették, hogy Angliának a legmesszebbmenő anyagi és erkölcsi támogatást nyújtsák.

— Nekünk, — mondotta Roosevelt, a demokrácia fegyvertárára kell támaszkodnunk.

Mi eddig is felszereltük Nagybritan-

niát fegyverrel és háborús anyaggal. Ezt a segítséget a jövőben egyre fokozzuk majd. Minden okunk megvan arra, hogy civilizációnk megmaradásában bizzunk. Amerika népe nagyobb haladást tett most, mint bármikor történelmünkben és

én, mint az Egyesült Államok elnöke, felszólított minden férfit és nőt, hogy a legmesszebbmenő segítséget nyújtsa ehhez a fejlődéshez.

— Az Egyesült Államoknak nincs nekünk, sem joguk, — folytatta Roosevelt, — hogy a békére irányuló törekvéseket támogatásunkkal megdöntjük, amíg a támadó nemzetek nem a nekünk igazán szellemenről táborozást nyújtanak. Az emberek arra kerülnek, — mondotta további beszéde során az elnök, — hogy mondjanak meg biztalanul az igazat. Nos, nyíltan és határozottan kijelentem, hogy veséllyel állunk

szemben. Az európai államok népei nem kérték azt, hogy Amerika helyettük vívja meg a harcot, csupán fegyvert kértek a háborúhoz.

Nekünk ezt a fegyvert olyan gyorsan kell rendelkezésükre bocsátanunk, amilyen gyorsan csak lehet-séges.

— Az amerikai népnek, — mondotta beszéde végén Roosevelt, — most féltre kell dobni minden üzleti szempontot. Egyetlen célunk kell szemünk előtt lebegnie: minél gyorsabban gyarakat kell építeni.

Roosevelt elnök negyvenperces rádióbeszédében mindenekelőtt egy negatívum a feltűnő:

Japánról egyetlen szóval sem emlékezett meg.

Az eddiginél sokkal határozottabban hangsúlyozta, hogy ha Anglia elbukik, akkor vége az Egyesült Államok biztonságának. Ezért is szükséges, hogy Amerika minden gazdasági erejével, termelésének összefogásával támogassa Angliát. Hadsereget ő sem akar küldeni Európába, ezt nem is kérte senki, de a legújabb és megbízható hírek alapján meg van győződve arról, hogy ilyen beavatkozásra nem is lesz szükség.

Washington, december 30. Roosevelt elnök vasárnap este a Fehérház diplomata szalonjában 40 percig tartó beszédet mondott, amelyben a jelenlegi külpolitikai helyzettel és az Északamerikai Egyesült Államok követendő magatartásával foglalkozott. Beszédében kijelentette, hogy a helyzet igen komoly. Amerika nem ismerheti el azt az állapotot, amely a harci cselekmények következtében Európában most kialakult. Ha a németek bármely délamerikai államban megvetnék lábukat, ez súlyos veszélyt jelentene az egész nyugati félgömb számára. Élesen támadta a tengelyhatalmak célkitűzéseit és hangzottatta, hogy Amerika sohasem járul hozzá olyan békéhez, amely nem tárgyalá-

gározna ez reánk az óév halála idején:

„Legyen álom legyen bíró.  
Bátran nézek elébe.  
Mint a megfáradt utazó.  
Az erdők enyhelyébe...  
Mert ha álom: nyugalmat ad.  
Mert ha bíró: nem gyötör vad.”  
(U.)

A3 D3 B1 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C5 D5 C6 A6 B6 A5 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C5 D5 C6 A6 B6 A5 A3 D3 B1 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C5 D5 C6 A6 B6 A5

sok alapján jött létre. Amerikának egyetlen útja, mindent megtenni saját védelmére. A leghatározottabban kijelentette, hogy neki sem a kormány egyetlen más tagjának nincs szándéka Európába expedíciós hadsereget küldeni. Nem akarunk világháborút — mondotta — és országunkat meg akarjuk menteni a fegyveres összetűzéstől. Nagybritanniának minden lehető

segítséget megadunk, nemcsak érzésben, hanem a józan megfontolás alapján is. Felhívást intézett az amerikai munkásokhoz, hogy a termelés menét se szírájkkal, a munkaadókhoz pedig, hogy se kizárásokkal ne veszélyeztessék. Ha Anglia elbukik — mondotta Foosevelt — az Egyesült Államok állandóan veszélyben fog élni.

„Kitöltetlen csekk“

Newyork, december 30. (Német TI) Landon, az Egyesült Államok 1936. évi elnöke Roosevelt elnök beszédével foglalkozva kijelentette, hogy ő személyében ellenzi, hogy kitöltetlen csekket nyujtsanak át Angliának az

által, hogy az Egyesült Államok mindennemű segítséget biztosítson Angliának. Ilyen eljárás csak arra vezethet, hogy az Egyesült Államok kénytelenek expedíciós hadsereget küldeni Európába. (MTI)

Német messzehordó ágyúk elsüllyesztettek egy angol hadihajót

Berlin, december 30. Német messzehordó ágyúk hétfőre virradó éjszaka tüzeltek egy ellenséges hadihajóra. Valószínűleg angol hadihajó volt, amely elsüllyedt.

Berlin, december 30. (Német Távírási Iroda.) A véderőparancsnoksága közli: harci repülőgépeink 29-ére virradó éjjel megáradták a plymouthi kikötőberendezést. A bombák tüzeltek és robbanásokat okoztak. Nappali fegyveres felderítés közben több katonai szempontból fontos pontot bombáztunk Anglia keleti partján, Crewehen. Ezenkívül alacsonyán szálló repülőgépeink támadása következtében egyéb fontos ipartelepelt több telitalálat ért. Hartwichtől keletre bombatalálat következtében egy tízezer tonnás gőzös, amely kíséretben haladt, kigyulladt.

Soutwoldtól keletre egy aknarakó hajót telitalálat ért. Egy nagy hajóki

séret ellen intézett támadás során Londonderrytől északnyugatra egy szállítóhajót súlyos bombatalálat ért. Oldalára fordult és lassan elsüllyedt. A tengerparti ütegek tűz alá vettek egy ellenséges hadihajót, amely ködös időben a Csatorna partja felé közeledett. Néhány jól irányzott sortűz után a hadihajó elsüllyedt. Hétfőre virradó éjszaka nagyobb harci kötelékek ismét bombázták London.

Az ellenség az elmúlt éjjel néhány repülőgéppel bombákat dobott német és megszállt területre. Ezek kivétel nélkül lakatlan területek vagy a tengerbe estek. A légharító ütegek két ellenséges repülőgépet lelőttek.

Berlin, december 30. Vasárnap a kora esti órákban kisebb német harci kötelékek megtámadták London-t és arra különféle úrtartalmú robbanó és gyújtóbombákat dobtak le látható eredménnyel.

A Berwick angol cirkálót találták el a németek

Zürich, december 30. Nint a német véderőparancsnokság vasárnap délutáni jelentése közölte, az Atlanti óceánon rövid, de heves ütközet játszódott le német és angol hadihajók között.

A német hadihajók egy erősen védett angol hajókaravánt támadtak meg, elsüllyesztettek egy 6000 tonnás gőzöst.

és egy másik angol gőzöst súlyosan megrongáltak. A karavánt kísérő angol cirkálót súlyos találat érte. Erről a teggeri harccról vasárnap éjszaka Londonban is jelentést adtak ki. A jelentésből kitűnik, hogy

a megsérült angol cirkáló a Berwick, amelynek legénységéből öt ember meghalt.

Hatalmas robbanások a Rolls Royce-művekben

Berlin, december 30. Német harci repülőgépeknek a hétfői hadijelentésben közölt támadásával kapcsolatosan, amelyet Crewehen egy hatalmas angol ipartelep ellen intéztek, a Német TI kiegészítőleg közli, hogy a nemzetközileg is jól ismert Rolls Royce művekről van szó. A német gépek a gyártelepet mélyrepüléssel támadták meg és több tartós hatású te

litalálatot értek el. A német repülőhatalmas robbanásokat figyeltek meg, tüzkévék és jelentős füstképződések kíséretében. A Német TI közli továbbá, hogy a német légi haderőnek angol tengerészeti egységek ellen intézett vasárnapi műveletei során a már jelzett hajón kívül telitalálatot egy világítóhajót is elsüllyesztettek. (MTI)

Bombáztak egy hajókaravánt

Berlin, december 30. Német harci repülőgépek a vasárnapi kedvezőtlen idő ellenére messze előrenyomultak az Atlanti óceán fölé és megtámadták

egy angol hajókaravánt, amelyből egy 9 ezer tonnás megrakott kereskedelmi hajót bombatalálat ért.

Borzalmas erejű bombázás London ellen

STOCKHOLM, december 30. Londonból érkezett jelentések szerint a német légi haderő nagy kötelékei vasárnap este borzalmas mértékben bombázták az angol fővárost. London az elmúlt éjszaka nem jutott nyugalomhoz. Már éjjel előtt számos tűz keletkezett és sok ipari berendezés tönkrement.

LONDON, december 30. (Reuter.) A hétfőre virradó éjjel végrehajtott ellenséges légitámadás alkalmával London legnevezetesebb épületeinek nagy része megrongálódott. Volt eset, amikor a lehető leggyorsabban sikerült eloltani a tüzeket, de azután újabb bombázápor hullott. A bombák még a levegőben rob

bantak, amelyeknek szilánkjai szerte a levegőben repültek minden irányban. A híres Szent Pál székesegyház, amely a City közepén áll, szinte csodálatos módon épségben maradt, noha volt pillanat, amikor egészen körünyaldosták a szomszédos épületekből előtörő lángok. A székesegyház közelében igen sok épület rongált meg a tűz. A híres Guildhall, London történelmi nevezetességű épülete, szintén megrongálódott. Több bomba tetőtüzelket okozott az épületen és a lángokat csak hosszabb idő után tudták elfojtani.

NEWYORK, december 30. (MTI) Az Egyesült Államok és London közötti

Szilveszter murit rendezünk a Kassai Sörházban

Hunyadi u. 1. Mindenki ajándékot kap — Pezsgők, likörök, fajborok olcsó napi áron

Buri Lajos és fia cigányzenekarával muzsikál — Jöjjen el, meglepetésben lesz része — Asztalrendelés telefonon is 33-18. sz. Szekeres György tulajdonos

szikratáviró összeköttetés két és fél óráig megszakítás után tegnap este newyorki idő szerint 20.30 órakor ismét helyreállt. Maguk a Londonba vezető kábe

lek még nincsenek kijavítva. Este 8 órában, a németek nagy támadása után, megszűnt minden közvetlen kapcsolat.

Magyarország aktív módon közreműködik a délkelet európai viszonyok új kialakításában Csáky gróf külügyminiszter nyilatkozata

Berlin, december 30. (MTI) A Berliner Börsenzeitung december 25-i számában „Közreműködés az újjáépítésben” cím alatt Csáky István gróf magyar külügyminiszterrel folytatott beszélgetést közöl.

Magyarország mai külügyminiszterét — írja a lap — mint a tengelyhatalmakkal való együttműködés meg

szág tudatában van annak, hogy a mostani háború mindazoknak az országoknak a sorsáért folyik, amelyeket a párisi környéki szerződésekkel megcsönkítettak, vagy hátrányos helyzetbe hoztak. A tengelyhatalmak érdeme, hogy Délkelet-Európában a békét megóvták. Valóban a külső megfigyelő itt Budapesten megállapíthatja, hogy elkerülhetetlen nehézségek ellenére, amelyek Európa helyreállításával a szárazföld valamennyi országára hárulnak, Magyarország még a legjobb kényelmét és előnyét élvezheti a békeállapotnak, amelyet az ország a tengelyhatalmak gondoskodásának és győzelmeinek köszönhet.



Pigniczky István

A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa 12 évig elsőrendű szakmunkása volt. — CSAPO UTCA 12. SZ.

győződéses hívet ismerik és hivatali működésének döntő éveiben valóra váltotta ezt a politikai elgondolást. A miniszter azok közé a személyek közé tartozik, akik takarékosak politikai nyilatkozatokban és megnyilatkozásokban, mert tudják, hogy a döntések és cselekedetek a szavaknál többet számítanak. Ha mégis hajlandónak nyilatkozott arra, hogy munkatársainak beszélgetést engedélyezzen, ez azért történt, hogy ismételtlen megerősítse azokat a vezetógondolatokat, amelyek értelmében a mai Magyarország Európa-politikáját teljesítette. A háromhatalmi egyezményhez való csatlakozást Magyarországon is úgy tekintik, mint döntő és végérvényes optálást a tengelyhatalmak mellett.

Magyarország — mondotta Csáky István külügyminiszter — eddig csak Olaszországgal volt politikai tartalmú szerződése, az 1927. évi barátsági szerződés. T Németországgal való együttműködést elsősorban a közös célkitűzések szabták meg. A háromhatalmi egyezményhez való csatlakozásból adódik most az a gyakorlati következtetés, hogy az európai új rend megteremtésében, különösen a délkelet európai viszonyok új kialakításában Magyarország aktív módon fog közreműködni. Magyarország ismeri különös feladatát a dunai térségben, éppen úgy, mint a Birodalom tudja, hogy Délkelet-Európának sem mire nincs olyan sürgős szüksége, mint békés és stabilizált viszonyokra, igazságos határok alapján. Magyaror

szág tudatában van annak, hogy a mostani háború mindazoknak az országoknak a sorsáért folyik, amelyeket a párisi környéki szerződésekkel megcsönkítettak, vagy hátrányos helyzetbe hoztak. A tengelyhatalmak érdeme, hogy Délkelet-Európában a békét megóvták. Valóban a külső megfigyelő itt Budapesten megállapíthatja, hogy elkerülhetetlen nehézségek ellenére, amelyek Európa helyreállításával a szárazföld valamennyi országára hárulnak, Magyarország még a legjobb kényelmét és előnyét élvezheti a békeállapotnak, amelyet az ország a tengelyhatalmak gondoskodásának és győzelmeinek köszönhet.

Munkás Otthonban (Margit-fürdő) Szilveszter-est SZEMÉLY-JEGY 1.— PENGŐ.

pai új rendhez. A magyarok sohasem becsülték magukat kevése s a multban tudták a módját annak, hogy a dunai téren messzemenően rányomják jellegük és akarataik bélyegét. Hiszünk, hogy ezen a térségen a jövőben is különös feladatunk van, amelyek természetesen az új európai keretbe való beillesztéssel teljesülhetnek, miután az európai rend helyreállításával ismét normálissá válnak a megzavart magyarországi viszonyok. Nemcsak Magyarország közvéleménye és sajtója, hanem irányadó személyiségek is meg vannak győződve, hogy a mai hatalmi harc a birodalom és a fasiszta szövetségesnek győzelmével fog végződni. Mi szilárdan hiszünk — mondotta végül a miniszter — Németországban és Führerjében és reméljük, hogy teljesen megnyerjük a birodalom bizalmát.

APOLLO filmszínház Telefon: 25-09.

DECEMBER 31-TŐL AZ ÉVAD LEGNAGYOBB FILMELMÉNYE:

A KÉK MADÁR

MAETERLINCK KÖLTŐI MESEJÁTÉKA, a világhírű színes filmcsoda. Shirley Temple gyermekszínész-karrierjének koronája. nagy ajándékosztással!

# Teleki Mihály gróf lemondott, báró Bánffy Dániel lett a földművelésügyi miniszter

Budapest, december 30. (MTI) Magyarország kormányzója a következő legfelsőbb elhatározást, illetve kéziratokat bocsátotta ki:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére vitéz gróf széki Teleki Mihály m. kir. titkóstanácsos, földművelésügyi miniszterrel ebből az állásból saját kérelmére felmentem és m. kir. földművelésügyi miniszterré báró lonsonci Bánffy Dániel földbírtokos, országgyűlési képviselőt kinevezem. A nevezettekhez intézett kéziratomat idézem. Kelt Budapesten, 1940. december 31. napján.

Horthy sk., gróf Teleki Pál sk. Kedves vitéz gróf Teleki! Sajnálattal teszek eleget kérelmének s a m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt földművelésügyi miniszteri állásától ezennel felmentem. Ez alkalomból több mint két éven át kiváló buzgalommal és odaadással teljesített szolgálatait teljes elismeréssel fejezem ki. Kelt Budapesten, 1940. évi december 30. napján.

Horthy sk., gróf Teleki Pál sk. Kedves báró Bánffy! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt m.

kir. földművelésügyi miniszterré kinevezem. Kelt Budapesten, 1940. december 30. napján.

Horthy sk., gróf Teleki Pál sk.

Budapest, december 30. Báró lonsonci Bánffy Dániel 1893 szeptember 18-án Nagyenyeden született. Középiskoláit a soproni ág. ev. főgimnáziumban végezte, majd gazdasági főiskolai tanulmányokat végzett Kolozsvárott a gazdasági főiskolán. 1914-ben bevonult és résztvett a világháborúban, 1916 őszén súlyosan megsebesült, mely a további katonai szolgálatra alkalmatlanná tette. Kitüntetései: katonai érdemkereszt, signum laudis, kiszűst. Szülőföldjén, Erdélyben a leszerelés után a román impérium, alatt birtokain gazdálkodott és Európaszerte ismertté tette nevét, különösen az erdőgazdálkodás és fatermelés terén. Gazdasági kérdésekben rendkívül vezérszerű, határozott egyéniség. Szilárd jelleme, férfias bátorsága szűkebb hazájában tiszteltté tette nevét. Foglalkozott közügyekkel. Az egyházi közügyekben mint az erdélyi egyházkerület gyulafehérvári egyházmegyéjének gondnoka vett részt. (MTI)

# Pénzügyi és kereskedelmi minisztériumi tisztviselői kinevezések

Budapest, december 30. (MTI) A Budapesti Közlöny keddi száma közli a pénzügyi, valamint a kereskedelmi mi-

A m. kir. kereskedelmi és közlekedési minisztérium vezetésével megbízott iparügyi miniszter előterjesztésére a posta fogalmazási szakán Dr Kulcsár Bertalan debreceni pt. igazgatói címmel és jelleggel felruházott pt. igazgatói pt. főigazgatóvá, Kormány Béla debreceni pt. igazgatói címmel és jelleggel felruházott pt. tanácsost postai igazgatóvá, a postai műszaki szakon Simonffy Miklós debreceni pt. műszaki tanácsost pt. műszaki igazgatóvá, a postaforgalmi szakon Hédés Ottmár debreceni postahivatali igazgatói címmel és jelleggel felruházott pt. főfelügyelőt pt. hivatali igazgatóvá kinevezte. A postafogalmazási szakon Kovács Lajos debreceni pt. tanácsosnak a pt. igazgatói címet és jelleggel, dr. Tóth Ferenc debreceni pt. titkárnak a pt. tanácsosi címet és jelleggel, a pt. műszaki szakon Baláthy Béla debreceni pt. felügyelőnek a pt. főfelügyelői címet és jelleggel adományozta.

A m. kir. népzűdm. miniszter dr. Csire Ferenc pt. tanácsosi címmel és jelleggel felruházott pt. titkár, a debreceni m. kir. adóhivatal főnökét dr. Bartha Attila debreceni. Kovács Zoltán I. debreceni pt. tanácsosi címmel és jelleggel felruházott pt. titkárnak jelenlegi állomáshelyén a VII. f. o.-ban pt. tanácsosként, dr. Fenyő Sándor debreceni pt. titkár jelenlegi állomáshelyén a VII. f. o.-ban pt. tanácsosként kinevezte. A népzűdm. miniszter dr. Horváth Ferenc debreceni pt. titkár címmel és jelleggel felruházott pt. s. titkár jelenlegi állomáshelyén a VIII. f. o.-ban népzűdm. titkár, a m. kir. népzűdm. miniszter Huchtessen Flomér debreceni pt. fogalmazót és kataszteri helyettesét becslobiztosított jelenlegi állomáshelyén a IX. f. o.-ban pt. s. titkár és

**Ha elfelejtett karácsonyra**

ajándékot venni, új-évre pótolhatja. Vételnyszernélkülbemutatjuk dúsán felszerelt rakárunkat. Gyapjuszövetekben, kabátanyagokban, selyem különlegességekben, vászonárúkbakban nagy választékunk van.

**KÖRÖSI LÁSZLO**  
**Piac ucca 38.**

nisztériumi tisztviselői kinevezéseket és előléptetéseket.

A Kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére dr. Szilágyi Antal pt. főtanácsosi címmel és jelleggel felruházott debreceni pt. tanácsost pt. főtanácsossá a VI. f. o.-ba kinevezte. Dr. Vajthó Lajos pt. tanácsos, debreceni pt. igazgató-helyettesnek a pt. főtanácsosi címet és jelleggel adományozta. Mitrovics Béla debreceni pt. titkárnak a pt. tanácsosi címet és jelleggel, Nagy Jenő debreceni pt. s. titkár és kataszteri helyettesét becslobiztosított, dr. Vasady Kovács Ferenc debreceni pt. s. titkár és földadé nyilvántartási biztosnak a pt. titkári címet és jelleggel adományozta.

A műszaki tisztviselők egyesített létszámában Tóth Sándor műszaki főtanácsosi címmel és jelleggel felruházott debreceni műszaki tanácsost műszaki főtanácsossá a VI. f. o.-ba kinevezte. Az adóhivatali és központi állampénztári tisztviselők létszámában Szabó Máthé debreceni állampénztári tanácsosnak az állampénztári főtanácsosi címet és jelleggel, Szopos Antal debreceni állampénztári tanácsosnak az állampénztári főtanácsosi címet és jelleggel adományozta.

# Nagy Szilveszter est reggel 6 óráig az Arany Bikában

vitéz FEJÉRNÉL KÖZNAPI ÁRAKKAL ropogós szilveszteri malaccal.

Az üveg- és Bocskay-teremben:	VACSORÁZÓ HELY: ÉJFÉLKOR: MÁRFFY VERA, FÖLDESSY LILLA, DANISS GYÖZÖ, ANDRASI MARTON a Csokonai színház művészei fellépéssel. <b>Szabó Margit tánczenekara</b> Asztalbiztosítás itt csak előjegyzéssel. SURPRISE!
<b>TÁNC!</b>	
A Fehér-szalomban:	<b>GEDEON KLÁRI és PÉCSI KATÓ</b> dalai PAIZS vidám jazz-duóival.
<b>TÁNC!</b>	
Kávéház és söröző:	ÉJFÉLTŐL: MÁRFFY VERA és DANISS GYÖZÖ a Csokonai színház művészeinek magyar női RACZ IMRE cigányzenéje muzsikál.
Asztalrendelések az éttermi főpincérnél, vagy 27-99. telefonon.	
Az újévben, szerdától RACZ BABA és KUTI MÁRIA dalai BÉKÉSY jazz-duóival a FEHÉR-SZALONBAN	
<b>1-én, szerdán délután 5 ÓRAI TEA, TÁNC az ÜVEGTEREMBEN</b>	

kataszteri helyszíni becslobiztosítással kinevezte. Az adóhivatalnál szolgálatot teljesítő dr. Rátz Ernő pt. fogalmazó-gyakornokot jelenlegi állomáshelyén a X. f. o.-ban ideiglenes minőségű pt. fogalmazóvá, a debreceni V. sz. m. kir. kataszteri helyszínelési felügyelőségénél szolgálatot teljesítő Sembery Dénes pt. fogalmazó-

gyakornok és kataszteri helyszínelési becslobiztosított jelenlegi állomáshelyén a X. f. o.-ban végleges minőségű pt. fogalmazó és kataszteri helyszínelési becslobiztosítással kinevezte.

A debreceni pénzügyigazgatóságánál szolgálatot teljesítő dr. Boda Gyula pt. fogalmazó-gyakornokot jelenlegi állomáshelyén a X. f. o.-ban ideiglenes minőségű pt. fogalmazóvá, a debreceni m. kir. pt. igazgatóságánál szolgálatot teljesítő pt. fogalmazógyakornok és földadényilvántartási biztost jelenlegi állomáshelyén a X. f. o.-ban végleges minőségű pt. fogalmazó és földadé nyilvántartási biztossá kinevezte.

**ÖZV. MAGYAR PÁLNÉ**  
„RAKÓCZI” sörözőjében olcsón és jól mulathat. Szilveszteri mókák és egyéb meglepetések.  
❖ RAKÓCZI UCCA. ❖

# A Szoviet meg akarja szüntetni romániai diplomáciai képviselőjét

Belgrád, december 30. Belgrádba érkezett jelentés szerint a Szovjet azzal a tervvel foglalkozik, hogy megszünteti diplomáciai képviselőjét Romániában. Ezzel nem szakítaná meg

a diplomáciai viszonyt a román kormányral, hanem annak fenntartását a berlini szovjetorosz diplomáciai képviselőre bízná.

# Olasz figyelmeztetés Portugáliának

Róma, december 30. A „Regime Fascista” szerint Olaszországban egy idő óta nagyobb figyelemmel kísérik Portu-

gáliának. Kifejtette, hogy lerántják a leplet az angolbarát portugálokról és rámutatnak ezeknek az mbereknek terveire. A „Regime Fascista” szerint Portugália már a szankciók idejében is csatlakozott az olaszellenes országhoz. Később Portugália olaszbarát cikkeket hozott, amelyek Olaszországban senkit sem eiteltek tévedésbe. A jelenlegi háború elején angolbarát cikkeket írt, ez azonban a tengely sikerének hatása alatt nem volt más, mint „tiszteletlen féltel”. A portugálok most biztosra veszik az angol győzelmet, ezért jogot formálnak maguknak arra, hogy sértsek az olasz harcosokat, ami tovább nem maradhat következmények nélkül. (MTI)

Jön Jön  
**Tóparti látomás**

gália magatartását. A lap rámutat arra, hogy a legutóbbi háborúban Portugália hozsannákat zengett Anglia felé. Ezen senki sem csodálkozott, hiszen köztudomású, hogy Portugália vezető osztályai a font sterlinggel szoros kapcsolatban

**HUNGÁRIA filmszínház** Telefon: 24-71

Ma először a ragyogóan szellemes, vidám, mulatságos és kacagató vígjáték:  
**A GYÁVA HŐS**

Főszereplők: Heinz Rühmann, Hans Moser, Gusti Huber és Theo Lingner.  
Rendes előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

Este 11 órai kezdettel  
**SZILVESZTERI KÜLÖN ELŐADÁS**  
a fenti ragyogó vígjátékból. — Az előadás keretében:  
**ÉLŐMALACOK, PEZSGÓK, BOROK STB., STB. KIÖSZTÁSA!!!**

**FERENCJÓZSEF**  
**KESERŰVIZ**

# Kőolajhiány a román piacon

Bukarest, december 30. A piacon kőolajhiány tapasztalható. Ez a lakosság szegény rétegét sújtja, amely a drága tüzfűtő helyett petróleummal fűt.  
\* Életbiztosítás a legzsebb karácsonyi ajándék!

murit rendez  
Kassai Sörház

yadi u. 1. Mindenki ajá  
Pezsgók, likörök, fajbo

api  
reka  
srtá

zág aktív mőc  
a délkeleteu  
i klakításál

yn

megeőrnitak, vagy  
helyzetbe hoztak. A ten  
érdeme, hogy Délkelet-E  
békét megóvták. Valóba  
megfigyelő itt Budapest  
píthatta, hogy elkerülhet  
sége ellenére, amelyek  
reállításával a szárazföld  
országára hárulnak, N  
még a legtöbb kényelmé  
álszabati a félállapotn

orszag politikai elhatáro  
gely javára szintén érté  
járulhat és hozzá fog jár

**Munkás Otth**

(Margit-fürdő)

**Szilveszter**

SZEMÉLY JEKV 1.

ben is különös feladatun  
lyek természetesen az új  
retbe való beillesztéssel  
nek, miután az európai  
állításával ismét normális  
megzavart magyarországi  
Nemcsak Magyarország k  
és sajtója, hanem irányá  
sége is meg vannak győ  
a mai hatalmi harc a bi

mszínház Telefon

EVAD LEGNAGYOBB FILMÉ

**MADÁ**

SEJÁTEKA, a világhírű színes

mekeztársz. L

A3 A4 A5 A6 A7 A8 A9 A10 A11 A12 A13 A14 A15 A16 A17 A18 A19 A20 A21 A22 A23 A24 A25 A26 A27 A28 A29 A30 A31 A32 A33 A34 A35 A36 A37 A38 A39 A40 A41 A42 A43 A44 A45 A46 A47 A48 A49 A50 A51 A52 A53 A54 A55 A56 A57 A58 A59 A60 A61 A62 A63 A64 A65 A66 A67 A68 A69 A70 A71 A72 A73 A74 A75 A76 A77 A78 A79 A80 A81 A82 A83 A84 A85 A86 A87 A88 A89 A90 A91 A92 A93 A94 A95 A96 A97 A98 A99 A100



### Anyakönyvi hírek

#### Születések:

Radványi István fuvaros, Kincseshegy u. 5, fiú János. Diószegi István malomel-  
lenőr, Hajdúszoboszló, leány Ilona. Har-  
sányi Sándor npsz., B.-újváros, fiú Sándor.  
Schwarcz Ernő déligyümölcs keresk.  
Simonffy u. 13, fiú Endre. T. Nagy Sándor  
MÁV fékező, Erzsébet u. 26, leány  
Julianna. Dr. Schepp József körorvos,  
Girincs, fiú Csaba. Lente Sándor npsz.,  
Hadházy Zs. t. 21, fiú István. Antal Imre  
fm., Esztár, fiú Imre. Lócs Gyula ref. ta-  
nító, H.-szoboszló, fiú Gyula. Tóth An-  
drás MÁV fényező s., Báthori u. 23, fiú  
Emil. Szabó Imre kovács s., Lorántffy u.  
46, fiú Imre. Balla István npsz., Tiszafü-  
red, leány Klára. Tózsér József fm., Ve-  
réb d. 57, fiú József. Kiss Imre börgyá-  
ros, Baross u. 26, fiú Imre. Kecskés Jó-  
zsef kocsmáros, Külsővásártér 9, leány  
Erzsébet. Kóka László fm., Kút u. 466,  
fiú László. Gnant Gyula MÁV gyári m.,  
Homok u. 4, fiú Gyula. Léka József npsz.,  
Torockó u. 20, leány Julianna. Tóth  
Miklós géplakatos, Lehel u. 7, leány Kata-  
lin. Szabó Péter cipész s., Baross u. 15,  
leány Ibolya. Eszenyi András MÁV koc-  
sirendező, Balaton u. 92, leány Emma.  
Kiss László ht. őrmester, Kincseshegy u.  
18, leány Gabriella. Grósz Sándor mű-  
asztalos m., Széchenyi u. 51, fiú György.  
Nyisi Sándor segédkimérő, Kőlcsev u. 15,  
leány Ilona. Szász István levente körzet-  
parnok, H.-hadház, leány Klára. Csuzi  
József ác s., Tököli u. 3, fiú József. Ve-  
res Gábor férfitiszabó s., Eötvös u. 118,  
leány Margit. Oláh Gábor kertész, Szabó  
Kálmán u. 30, fiú András.

#### Eljegyzések:

Bihari Béla gyári s. munk.—Balogh  
Zsuzsanna, Kinizsi u. 25. Gyuró Illés pék  
s.—Okai Eszter, Varga u. 32. Siket Lás-  
zlo fm.—Molnár Erzsébet, Ferenc J. út  
19.

#### Szönyegeket,

függönyöket, ágyszerítőket stb. leg-  
olcsóbban vásárolhat

### HORN REZSŐ

szőnyegházában,  
Debrecen, Kossuth ucca 19. szám.

#### Házasságok:

Ritli János állatorvos, Vámospercs—  
Gyulai Margit, postamester, Vámospercs.  
Dr. Kiss István orvos, egyetemi tanár-  
segéd, Százados u. 12.—Köncz Margit,  
Martinovich u. 5. Németh Tibor vegyész  
tanár, Budapest—Tóth Irma, Domahidy  
u. 5. Arany Béla mozaiképkező, De-  
recske—Molnár Eszter, Fülöp u. 15. Soly-  
om Lajos gazdálkodó, Halap 99—Kecskés  
Mária, Szoboszlai d. 3. Szokaji Jó-  
zsef MÁV alkalmazott, MÁV állomás—  
Kiss Erzsébet, Barna u. 2b. Bihari István  
timármester, Malvin u. 45.—Ecsedi Er-  
zsébet, Budai E. u. 56. Bokor Sándor  
fodrász s., Tompa M. u. 3.—Juhász Bor-  
bála u. o. Váki Jónác fm.—Kigyós Mar-  
gít, Tegez u. 64. Rácz Gábor gazdálkodó  
Halap 157—Ludányi Ilona, Halap 176.  
Fazekas Lajos mindenes—Jankulics Irma  
Lehel u. 33. Meszesán Péter gazd. cse-  
léd—Barát Julianna, Bellegező 13.

#### Halálozások:

Szabó Márton ref. 54 éves, Gyepűsor  
25. Molnár Jánosné ref. 74 éves, Kishe-  
gyesi út 40. Pap Demeterné g. kat. 50  
éves, Szatmárnémeti. özv. Tenkei Imréné  
ref. 80 éves, Veres u. 19. Dankó Juli-  
anna ref. 75 éves, Ovoda u. 14. Orbán  
Ignác izr. 75 éves, Simonffy u. 43. Deli  
László ref. 3 hónapos, Szepes 1. Kiss  
Imre r. kat. 1 napos, Baross u. 26. Fodor  
József r. kat. 1 hónapos, Ebes 85. Kele-  
men Rozália r. kat. 4 hónapos, Pozsonvi  
út 24. Pintér Irén ref. 6 hónapos, Had-  
házi telep 47. Somogyi Istvánné ref. 69  
éves, Kálmán u. 27. Szöllősi Mihály ref.  
70 éves, Csap u. 90. Szabó Sándor ref. 1  
hónapos, Barcaság u. 31. Páthy Ferenc  
ref. 51 éves, Nap u. 15. Burai András  
ref. 83 éves, Péceli u. 6. Nyíri Dezsőné  
izr. 77 éves, Domb u. 14. Lőrincz István  
r. kat. 54 éves, Palkonya. Vágó Sándor-  
né ref. 38 éves, H.-szoboszló. Vásárhelyi  
József ref. 2 hónapos, Szentgyörgyi u. 5.  
Dávid Gábor ref. 4 napos, H.-bőször-  
mény. Gál Mihály ref. 74 éves, Türr I. u.  
14. Papp Gyuláné ref. 33 éves, Király u.  
34. Fischer Paula izr. 78 éves, Magoss

# HANGULATOS SZILVESZTER AZ ANGOLBAN

**Étteremben: Kávéházban:**  
**Kacsari Pista Ámit Pista**  
muuzsikál hortobágyi cigány-  
Nagy József énekel primás muuzsikál

**„Pesti Szalon”-ban:**  
**jazz - tánc reggelig**  
Elsején 5 órai tea, tánccal

Gy. tér 12. Tamás Matild g. kat. 14 éves,  
Tiszabud. Pongor Lajos ref. 27 éves, H.-  
nánás. özv. Klein Józsefné izr. 72 éves,  
Nemzetőr u. 3a. Klein Gyula izr. 15 éves,  
B.-pest. Neumann Soma izr. 76 éves,  
Hatvan u. 59. Haraszi Sándor r. kat. 59  
éves, Patai u. 4. Tar Zoltán ref. 12 hóna-  
pos, Kishegyesi út 59. Takács István ref.  
48 éves, Csap u. 9. Sarkadi Istvánné ref.  
69 éves, Szepesi u. 68. Török László ref.

17 éves, Miskolc. Murvai Sándor r. kat.  
2 hónapos, Pac 8. Szilágyi János ref. 66  
éves, Borz u. 11. Kozma Ferenc r. kat.  
25 éves, Szolnok. Kálmán István ref. 73  
éves, Árpádtér 48. Renczes Péter r. kat.  
78 éves, Wesselényi u. 81. Kiss Erzsébet  
ref. 46 éves, Oláh K. u. 7. özv. Erős Jó-  
zsefné izr. 80 éves, Árpádtér 37. Joó Ká-  
roly ref. 75 éves, Károly F. J. út 17b.  
Kurinyák István ref. 7 hónapos, Pesti u.

### Felakasztotta magát egy fiatal lány

Megrendítő öngyilkosság történt a  
Bellegező 196. szám alatt. Egy fiatal, 19  
éves leány, Adám Erzsébet öngyilkos-  
felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már  
halott volt. Kiszállt a helyszínre a csend-  
őrség és dr. Ivánka Gyula tisztí orvso, de  
csak a beállott halált állapíthatta  
meg. Tettének oka életuntagság; búcsú-  
sorokat nem hagyott hátra.

## Csendőrirítás Romániában

Marosvásárhely, december 30. (Bud.  
Tud.) Románia területéről a napok-  
ban átszökőit Magyarországra Periloj  
Maxim orthodox vallású csendőrör-  
mester és felesége. A Külföldön szök-  
tek át magyar területre és a székely-  
keresztúri csendőrőrsön jelentkeztek.  
Itt előadik, hogy azért szöktek át,  
mert Romániában az emberi élet  
nincs biztonságban és nem lehet tud-  
ni, hogy kit mikor és hol gyilkolnak  
meg orvul. Azokat a csendőröket,  
akik régi uralom alatt szolgáltak,  
mind kivégzik és őt is már többször  
meglenygették ezzel. November  
26-án Bukarest környékén 64, Ploesti  
környékén pedig 200 csendőrt végez-

tek ki. Erről hivatalos jelentést nem  
adtak ki.  
Periloj elmondta még, hogy az  
egész ország forrongásban van és a  
politikai gyilkosságok napirenden  
vannak. A katonai szolgálatot teljesi-  
tők legnagyobb része megbizhatatlan.  
A határmenti román nemzetiségű la-  
kosságot az ottani hatóságok teljesen  
feljegyeztek úgy, hogy a védtelen  
magyar lakosság teljesen ki van szolgá-  
laltva. A községekben a jegyzőnél  
mindenütt egy-egy névjegyzék van fel-  
fekelve azokról a magyar nemzeti-  
ségű lakosokról, akiket a román ha-  
tóságok mindenikből kifosztva át-  
akarnak tenni a határon. (MTI)

## Jön Jön Tóparti látomás

### Árpádtéri hírek

Kedden, december 31-én délután az  
Árpádtéri templomban két istentisztelet  
lesz. Délután 3 órakor prédikál dr. Erdei  
Mihály segédlelkész, este 6 órakor pré-  
dikál dr. Hegyaljai Kiss Géza lelkipász-  
tor.

Pénteken, január 3-án délután 5 óra-  
kor a számvizsgálóbizottság és az állan-  
dó bizottság tart ülést a gyülekezeti ter-  
emben.

Vasárnap, január 5-én délután 5 óra-  
kor az ifjúsági egyesület megismétli  
nagyisikerű szinpad előadását, az Igloi  
diákokat.

Hétfőn, január 6-án délután 5 órakor  
egyházszi tanácsülés lesz a gyülekeze-  
ti teremben. Tárgy: lelkeszi jelentés. —  
Aszalós Imre pénztárnok zárszámadása  
és költségvetése 1941-re. A lejárt meg-  
bizatású tanácsosok helyének betölté-  
se.

## Szűk Ödön postaigaz- gató nyugalomba vonul

Utóda Kormány Béla postaigazgató  
lett

Meleg és bensőséges ünnepség keret-  
ben búcsúztatta el hétfőn délelőtt a deb-  
receni kerületi postaigazgatóság Szűk  
Ödön postaigazgatót, a kerület vezetőjé-  
nek állandó helyettesét, 35 esztendei  
szolgálatának befejezése után, nyugal-  
ombavonulása alkalmával.

Délelőtt fél 1 órakor a postaigazgató-  
ság dísztermben gyűlt össze a posta-  
igazgatóság tisztviselőikara, a kerület  
több kincstári postahivatalának főnöke,  
kiküldött tisztviselői, valamint a posta-  
mesteri kar képviselői.

A távozó Szűk Ödön postaigazgató ér-  
demeit dr. Kulcsár Bertalan postafő-  
igazgató, a postaigazgatósági kerület  
vezetője méltatta. Megemlékezett pályafu-  
lásáról és megköszönte az igazgatóság  
különböző ügyosztályainak élen két évti-  
zeden át, majd mint vezetőhelyettes-  
nek éveken át szorgalommal és hűséggel  
végzett értékes működését és főleg an-  
nak a harmadfél esztendőnek támogató  
munkáját, amit helyettesi pozíciójában  
— jóformán állandóan — rendkívüli vi-  
szonyok között mindenkor készségesen  
teljesített. Végül ismertette a kereske-  
delem és közlekedésügyi miniszternek  
Szűk Ödön postaigazgatóhoz intézett le-  
iratát, melyben három és fél évtizeden  
át teljesített buzgó szolgálatáért elismer-  
ését és köszönetét fejezte ki.

A kincstári postahivatalok részéről  
Bornyai Sándor postafőfelügyelő, a  
debreceni pályaudvari postahivatal ve-  
zetője, a mintegy 400 postamester nevé-  
ben pedig Kiss Dezső hajdúszoboszlói  
postamester köszöntötte a távozó Szűk  
Ödön postaigazgatót, aki meghatottan  
modott köszönetet az üdvözléseikért és  
az átnyújtott értékes emléktárgyakért.

Az ünnepség végzetével dr. Kulcsár  
Bertalan postafőigazgató kihirdette a  
személyi változásokkal történt új meg-

bizatásokat.

Az igazgatóság vezetőjének állandó  
helyettesítésével a kereskedelem és köz-  
lekedésügyi miniszter Kormány Béla  
postaigazgatót, az igazgatóság jogügyi,  
vizsgálati és statisztikai ügyosztályának  
vezetőjét bizta meg. A járáti és gazdás-  
zati ügyosztály vezetője dr. Mellek  
Simon postatanácsos, a jogügyi, vizsgálati  
és statisztikai ügyosztály helyettes  
vezetője dr. Tajthy Ferenc postatitkár,  
a járáti és gazdasági ügyosztály hely-  
ettes vezetője dr. Deák Ignác posta s.  
titkár lett.

Kerületi biztosi megbízást dr. Nagy  
Endre és dr. Hayden Sándor posta s.  
titkárok kaptak.

### ERDŐDY ZOLTÁN műorás és ék- szerész üzletét az új Alföldi-pala- tába Csapó ucca helyezi át.

### Késelés előlről — késelés hátulról

Somogyi Albert 30 éves biharnagy-  
bajomi napszámot életveszélyesen sú-  
lyos állapotban beszállították a deb-  
receni klinikára. Valaki a késő esti órák-  
ban Biharnagybajomban zsebkéssel há-  
tulról megcsúrtta. Eddig még nem is  
nyerte vissza eszméletét, így kihallgatni  
sem lehetett a késelés előzményeire vo-  
natkozólag. Valószínűleg kocsmai szó-  
váltás előzte meg a késelést és haragosa  
szúrta meg a sötétben. A csendőrség  
még folytatja a vizsgálatot.

Hajdúhadházról Fekete László 28  
éves napszámos jött be a debreceni kli-  
nikára, akit borozás után, szóváltás kap-  
csán Balogh Ignác előlről könnyebben  
megcsúrt, majd karót ragadott és azzal  
vágta fejbe Feketét. A karó súlyos sérü-  
lést okozott, koponyája behorpadt, meg-  
repedt. Fekete László még a saját lábán  
jött be a klinikára, de itt már rosszul  
lett és ott is tartották. A késelés, vere-  
kedés ügyében foilyk a vizsgálat.

## Vígsház

MA 5-7-9-11 ÓRAKOR

Budapesttel egyidőben  
A LEGSZENZÁCIOSABB  
SZILVESZTERI MŰSOR!

## STAN ÉS PAN

ialrengető vígjátéka:

## Repülő ördögök

**Figyelem! — Ma  
minden előadáson  
élő malac és egyéb  
ajándékok szétosz-  
tása!**





# Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjazás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig levesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52.

## Betöltendő állás

**Bejárónót**  
keresek délelőtti órákra. — Friedländer Mórné, Hatvan ucca 37. baloldal. 2070

**Mindenes**  
főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek, Fáy, Piac u. 71. II. em. 2069

**Kifutófia**  
fejvétezik, Csillag Artur papírkereskedésbe, Városháza alatt. 2072

**Borbélysegéd**  
állandó alkalmazásra jelentkezzen, Balogh fodrászhoz, Nyugati ucca 14. 2052

**Ügyes**  
varróleány felvétezik, Feithné, Piac u. 58. I. 16. 2075

**Bejárónót**  
keresek délelőtti órákra. Friedländer Mórné, Hatvan u. 37. bal oldal.

**Teljesen**  
megbízható bejárónót minden házi munkára keresek, Jókai u. 31.

**Mindenes**  
főzőnőt és bejárót takarítónót hosszú jó bizonyítvánnyal január 1-re felveszek. Jelentkezés Verbőczy ucca 3., baloldali lakás. 2043

**Műszaki**  
füzet írodíjat keres. Ajánlatot „Kereskedelmi végzett előnyben” jelígyére a kiadóba.

**Bejárónó**  
felvétezik, esetleg bentlakással. Arany János u. 2. II. em. 10. 2036

**Középkorú**  
özvegy úrnő délutáni könyvnyelvi elfoglaltságot keres — varrni is tud — szerény díjazásért, vagy fűtött kis szobáért. Cím a kiadóba. 1968

**Fiatal**  
ügyes gyors- és gépirót keresünk, Műszaki társaság, Hunyadi u. tizenhét. 2057

**Jó fizetéssel,**  
jó bizonyítvánnyal rendelkező mindenes főzőnőt felveszek, Piac u. 41. posztóüzlet. 2030

## Állást keresők

**Mérlegképes**  
könyvelő adóügyi szaknacsadó bármily állást vagy megbízást, mérlegkészítési felülvizsgálást vállal. Cím a kiadóban. 2058

**Kertész**  
állást keres, erdélyi menekült, virág-, gyümölcs-, konyhakertészetet a legnagyobb szakértelemmel vezetem, baromfitenyésztéshez értek. — „Pontos” jelígyére a kiadóba. 2028

**Rikkancsokat**  
felvesszünk. Cím a kiadóhivatalba.

## Kiadó lakás

**Bütorozott**  
szoba azonnalra kiadó, Domb u. 1. szám, negyedik ajtó.

**Piac ucca**  
és Arany János ucca sarkán két nagy, egymásba nyíló, Piac uccára néző, irodának, vagy orvosi rendelőnek kiválóan alkalmas szoba január 15-től kiadó. Ugyanott 1 komplett háló- és ebédlő-bütor elutazás végett eladó. Biró, Arany János ucca 1. I. 2060

**Kiadó**  
kitűnő különbejárattal bütorozott szoba hosszabb időre szolid lakónak, Péterfia 48. emeleten.

**Különbejárattal**  
csinosan bütorozott parkettes ucai szoba kiadó, Barna ucca 15. I. emelet. 2053

**Uccai**  
különbejárattal 1 és 2 ágyas bütorozott szoba kiadó, Török Bálint u. 22. 2064

**Bütorozott**  
szoba modern lakásban, főucca közvelein közelében fürdőszoba használattal kiadó. Vörösmarty 14. 2048

**Udvari**  
szoba bütorozva kiadó, Miklós u. 18. jobbra. 2065

**Egy uccai**  
bütorozott szoba fürdőszoba használattal, előszobával kiadó jan. 1-re. Ajtó u. 11.

**Egy**  
bütorozott főbérleti szoba mosdófülkével azonnalra kiadó. Értekezni Dróth, Püspöki palota. 2066

**1 szoba**  
konyhás lakás január 1-re kiadó. Kuruc ucca 110. Némethy-ház. 20000

**Két**  
nagyemretű uccai szoba, irodának alkalmas, kiadó, Hunyadi u. 2. I. em. 11. ajtó.

**Kiadó**  
Timár ucca 52. alatt 2 szobás kényelmes udvari lakás. 1049

**Különbejárattal**  
bütorozott szoba azonnal kiadó, Püspöki palota I. kapu, II. em. 5. 1989

**Csinosan**  
bütorozott szoba kiadó Vörösmarty u. 10. Megtekinthető mindennap délig. 1992

**Kiadó**  
különbejárattal 2 ágyas bütorozott szoba, esetleg bütor nélkül is. Barna u. 15. Keresztépület. 2045

## Lakást keresők

**Bütorozatlan**  
egy szobát keresek, külön bejárattal. Cím a kiadóba. 2034

**Szoba**  
konyhás lakást keresek. Címeket a kiadóhivatalba kérek. 1953

## Üzletek

**Sütőde,**  
forgalmas, jömenetelű azonnal kiadó, Hannel, Márton Kálmán u. 11. 2056

**Nagyforgalmú**  
fűszerüzlet más vállalkozás miatt azonnalra is átadó, Rákóczi u. 13. 2062

**Oktatás**  
**Felső**  
gimnazista, perfekt beszéd-iró, gyorsírásitanítást vállal. Vörösmarty u. 14. 2076

**Kivándorlókat**  
cipőfelsőrészkesztésben, mechanikai, gépi és kézi munkára kitanítok, Dregán, Arany János u. 1. 2051

## Eladás

**Jókarban**  
lévő ebédlő és más bútorok olcsón eladók, raktárhelyiséget keresek, Bruck, Hatvan u. 29. sz. 2074

**Városi bunda**  
prémbeállással, jókarban eladó, Péterfia u. 31. középső lakás, délelőtt. 2067

**Szilbunda,**  
fotel, ebédlőszék, csillár, ágy, éjjeliszekrény és egy gyapjú szelontakaró eladó, Nyíl u. 119. 3-ik ajtó. 2013

**Modern**  
háló, ebédlő, konyhaberendezés, szalon, függőlámpa, spárhelt, hármasszekrény eladó, Kossuth u. 49. keresztépület. 1593

**Szekérhidmérleg,**  
4000 kg-os jó állapotban tolosúllyal, kerettel, eladó, Klein, Bethlen ucca tizenkilenc. 2063

**Modern**  
új dió telehálók olcsón eladók. Péterfia ucca 52. 2042

**Háromkarikás**  
asztalsparhelt eladó, Központi egyetem, főkapus. 2055

**Hosszú**  
zongora jutányosan eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 2018

**Eladó**  
Kishegyesi köves úton 2 kat. holdas telek sürgősen. Bármilyen célra alkalmas. Értekezni Garai 20. 2044

**Házak**  
és házhelyek igen előnyös fizetési feltételek mellett megvehetők. Váradegyházmegyei Takarékpénztár.

**Házak veszek**  
a belső övezetben 10—20.000-ig. Ajánlatokat a kiadóhivatalba beadni „Ház” jelígyére. 2035

**Eladó**  
zongora, gordonka, falióra, szekrény, asztalok, székek, toalettkör, divány költözökös miatt sürgősen. Hatvan ucca 6. II. lépcső. III. 2005

**Eladó**  
100 q vöröskáposzta, 40 q kalarábé, 40 q kelkáposzta azonnali szállítással. Ajánlatok száma havi 5—6 q spenót. Cím a kiadóban. 1902

**Használt**  
fekete férfi télikabát eladó, Erzsébet u. 14. 2017

**Rekamier**  
és egy antik intarziás komótos olcsón eladó. Mester ucca 40.

## Vétel

**Kézi teherszánkát**  
megvételre keresünk, Papirforgalmi, Széchenyi u. 2. 2031

**Mosott rongyot vesz**  
**lapunk nyomdája**  
**Ferenc József út 49.**

**Keresek**  
modern ebédlőt és hálóit jókarban. Ajánlatot „Alkalmi vétel” jelígyére a kiadóba kérek. 1954

**Irógépet**  
(nem portable) vennék, újat vagy keveset használtat. Ajánlatokat kérjük „Részvénytársaság” jelígyére a kiadóhivatalba. 2029

**Fűszerüzletberendezés**  
megvételre kerestetik, Arany János ucca 37., az udvarban hátul. 2004

**Ingatlan**

**Eladó**  
Hajdúszentgyörgynél Rakóczy kertben 1050 négyszögletes szőlő nagy gyümölcsös-sel. Cím: Simonffy u. 49. 2068

**Háromszobás**  
szép családi ház, adómentes, tiszta téglá, nagy melléképülettel Hatvanban (állomáshoz igen közel) olcsón eladó. Erdeklődni: Fentős, Debrecen, Szabó Kálmán u. 18. 2054

**Fancsika 59. sz.**  
30 holdas új tanyaföld eladó. Értekezni Vigkedvü M. 49., keresztépület. 2038

**Szatmárnémeti**  
legrégibb bevezetett ingatlan forgalmi irodája közvetít gyorsan és pontosan mindenféle ingatlanokat. Kaufmann Béla, Horthy tér 7. 1578

**Eladó**  
Kishegyesi köves úton 2 kat. holdas telek sürgősen. Bármilyen célra alkalmas. Értekezni Garai 20. 2044

**Házak**  
és házhelyek igen előnyös fizetési feltételek mellett megvehetők. Váradegyházmegyei Takarékpénztár.

**Házak veszek**  
a belső övezetben 10—20.000-ig. Ajánlatokat a kiadóhivatalba beadni „Ház” jelígyére. 2035

**Eladó**  
zongora, gordonka, falióra, szekrény, asztalok, székek, toalettkör, divány költözökös miatt sürgősen. Hatvan ucca 6. II. lépcső. III. 2005

**Eladó**  
100 q vöröskáposzta, 40 q kalarábé, 40 q kelkáposzta azonnali szállítással. Ajánlatok száma havi 5—6 q spenót. Cím a kiadóban. 1902

**Eladó**  
zongora, gordonka, falióra, szekrény, asztalok, székek, toalettkör, divány költözökös miatt sürgősen. Hatvan ucca 6. II. lépcső. III. 2005

**Eladó**  
100 q vöröskáposzta, 40 q kalarábé, 40 q kelkáposzta azonnali szállítással. Ajánlatok száma havi 5—6 q spenót. Cím a kiadóban. 1902

**Ne dobja el**  
ócska férfi s női kalapját! Olcsón újja alakítja, Kalapipar, Széchenyi u. 7.

**Kitűnő**  
gyógyborok, kisúti pálinkák legolcsóbban a Mega borozóban. Boraink 1.60-tól. Telefon: 19-77. Csapó u. 39. 1811

**Zománcos**  
asztali tűzhelyek szakszerű javítását, samottozását, kályhák samottozását, kiegészítő köpeny átszerelését vállalom Levencsik, Csapó u. 87. 1817

**Zongorahangoló**  
Gärtner, Kút u. 104. 1857

**Messenger Boy**  
(gyorsküldő) vállalat. Megbízható, gyors, pontos, elegáns, diszkrét. Üzenet, pénz, levél és csomag küldeményeket fillérekért (éjjel is) azonnal kézbesít. Iroda: Révész tér 2. (Kistemplom-ház) Telefon: 13-33. 1839

**Szörme**  
bundát, mindenemű szücs munkát készít Katona Vilmos szücsmester, Simonffy u. 2. 1800

**Hálószobák,**  
ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bütorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1531

**Szappannak**  
való zsiradékot szappanra becserelek, Pál szappanos, Kőlcsey u. 8. 1946

**Gyógycipőket**  
és javításokat szakszerűen készítek, Némethy Sándor, Simonffy u. 1-b. 1836

**Ócska**  
nyakkendőit újjalakítom, javítom, fordítom, szakszerűen fillérekért. Timár ucca 13. 1998

**Korcsoyák**  
3 pengőtől, villanykörtécseré 20 fill., rádiók, gramofonok, gramofonlemez, ajándéktárgyak, Vagyonmentő, Hunyadi u. 22.

**Társ**

**Iparvállalat**  
üzembővítéshez tőkés társat keres, ajánlatot „őskeresztény” jelígyére a kiadóba. 2040

**Tizenöt,**  
húszezer pengővel tarsulnék üzlethez vagy üzemhez közreműködéssel. Ajánlatokat „Biztos megélhetés” jelígyére a kiadóba. 1970

**Különféle**

**Fejőstehenek**  
jó helyre kiadók, Bekecs u. 9-b. Kossuth uccai temetőnél. 2076

**Nem hirdetik,**  
mégis mindenki tudja, hogy izletes, olcsó, jó a Bocskay konyha. Hatvan ucca 6.

A szerkesztésért és kiadásért felel: Thury Levente. Nyomta a könyvnyomtatás 500. évében Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.

C6 D5 C5  
A6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

C5 D5 C6  
A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6

A4 C4 B4 D3 A3 C3  
A3 C3

